

BEST OF 2023 – VISSZATEKINTÉS A 2023-AS ÉV EREDMÉNYEIRE, SIKEREIRE

2023 különösen mozgalmas év volt a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar életében. Nehéz lenne kimerítően felsorolni, milyen rendezvényeket szerveztünk, milyen eseményeknek adott helyet a J épület, milyen sikereket értek el oktatóink és hallgatóink, s hogyan alakultak a Kar partnerségi kapcsolatai. Sok mindenre lehetünk büszkék, így ennek fényében most, az esztendő végén az emlékezetes pillanatok és fejlemények közül szeretnénk egy áttekintést nyújtani. Fogadják-fogadjátok sok szeretettel a 2023-as évet felidézõ visszaemlékezésünket!

I. ESEMÉNYEK, RENDEZVÉNYEK A KARON

A 2023-as esztendőben két alkalommal szerveztünk **nyílt napot**, januárban és novemberben, mindkét eseményen több mint 100, a kari képzések iránt érdeklõdõ középiskolás vett részt. A januári nyílt napra készült el Karunk imázsfilmje is, melyet reményeink szerint minden további nyílt napon büszkén mutathatunk meg a középiskolásoknak. A filmet volt hallgatónk, Kovács Réka készítette, a felvételek 2022 õszén készültek. Az imázsfilm [IDE](#) kattintva tekinthetõ meg. Novemberi nyílt napunkra a GyõrPlusz riporterei is ellátogattak, az általuk készített beszámoló [ITT](#) érhetõ el.



A Kar életében meghatározó szerepet betöltõ professzoraink kerek születésnapjukat ünnepelték 2023-ban. Az év elején megható ünnepség keretében köszöntöttük **prof. dr. Bihari Mihályt 80. és prof. dr. Lévainé prof. dr. Fazekas Juditot 65. születésnapja** alkalmából. Bihari Mihály elvülhetetlen érdemeket szerzett a Széchenyi István Fõiskola 2002-ben történt egyetemi rangra emelésében, míg Lévainé Fazekas

Judit 2013 és 2021 között dékánként dolgozott az intézmény fejlõdésének elõsegítésében. Az ünnepeltek prof. dr. Lenkovics Barnabás, prof. dr. Bokor Lajos akadémikus, valamint prof. dr. Smuk Péter dékán méltatták.

A gyõri Jogi Kar adott otthont 2023. április 3-5. között a 36. OTDK Állam- és Jogtudományi Szekciójának. Karunk 18 év elteltével második alkalommal látott el szervezõi feladatokat. A DFK oktatói és hallgatói közössége példaértékû együttmûködéssel,



elhivatottsággal és szorgalommal készült a rendezvényre. A verseny elõkészületeit és minden fontos információt, képanyagot a verseny során a kari honlap [OTDK aloldalán](#), valamint az

[OTDK Állam- és Jogtudományi Szekciójának facebook oldalán](#) is megosztottuk. Nagy öröm és megtiszteltetés, hogy 2023-ban az OTDK Országos Megnyitójára is Győrben került sor, a Győri Nemzeti Színházban, amely szinte csordultig megtelt erre az alkalomra. Az OTDK-n készült valamennyi fénykép [ITT](#) tekinthető meg, a rendezvényről készült rövid riportok pedig [ITT](#) érhetők el. Hálásan köszönjük mindenkinek, aki munkájával, támogatásával hozzájárult a méltóságos rendezvény megszervezéséhez és lebonyolításához!

2023. szeptember 28-án **Életút és örökség címmel nyílt Habsburg Ottó-kiállítás** a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Karán. A tárlat, melyet eddig nyolc nyelven mutattak be nagy sikerrel Brüsszeltől Madridig, több héten át volt megtekinthető a jogi fakultás folyosóján. A megnyitó rendezvényen a néhai politikus, közíró európaiságáról és Bibó István Európa-felfogásáról szóló kerekasztal-beszélgetést lehetett meghallgatni a téma szakértőivel. A rendezvény főszereplője dr. Gyarmati György történész, a Pécsi Tudományegyetem professzor emeritusa, a bibói eszmevilág szakértője és Pröhle Gergely, a Habsburg Ottó Alapítvány igazgatója, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Stratégiai Tanulmányok Intézetének vezetője volt. A rendezvény egyben az **újraindult Bibó István Egyetemi Klub első eseménye** is volt, melynek üzenete, hogy közösségi-közéleti-kulturális tematikájú rendezvényeket is kínálunk az értelmiségi szocializáció támogatása érdekében.

A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara (DFK), a Kar Hallgatói Önkormányzata és az ELSA Győr Egyesület közös szervezésében 2023. októberében először



került megrendezésre – egyben hagyományteremtő szándékkal – a **DFK Karriernap és Expó**. Az eseményen a hallgatók megismerhették a karrierlehetőségek széles tárházát és betekinhtettek a jogászai hivatásrendek mindennapjaiba. A hallgatók izgalmas szakmai beszélgetéseken keresztül kerülhettek közelebb a jogászai hivatásrendekhez, valamint partnerintézmények standjai is várták az érdeklődőket. Az esemény a munkáltatóknak is kiváló alkalmat biztosított arra, hogy bemutassák szakmai

tevékenységüket a jogáshallgatók számára. A rendezvényen a fiatalok részt vehettek a hivatásrendek vármegyei vezetőinek pódiumbeszélgetésén, ahol a klasszikus jogi pályautak értékeit, elvárásait és lehetőségeit részletezték számukra. A fiatal jogászok kerekasztalán a Széchenyi-egyetem állami és magánszférában dolgozó alumnijai meséltek karrierjükéről.

2023. november 16-án került sor, immáron ötödik alkalommal a **Deák Ferenc Alapítvány jótékonyági vacsorájára**. Az eseményen átadták a Kar Életút díját is, amit ezúttal prof. dr. Lenkovich Barnabás professor emeritusnak ítéltek oda. Nagy öröm, hogy az idei díszvacsorán több, mint 2 millió forint adomány gyűlt össze, melyből tehetséges és rászoruló hallgatóink tanulmányait támogathatjuk. Szintén büszkéek vagyunk rá, hogy ezzel az összeggel a Deák Ferenc Alapítvány 2023-ban több mint 3,5 millió forintot gyűjtött a hallgatók támogatására fordítható célokra.

II. OKTATÁS ÉS TEHETSÉGGONDOZÁS

A **2023-ban felvettek száma** 400 felett alakult a graduális képzésekre, az aktív hallgatói létszámunk magas, 1328 fő (2023. decemberi adat).

Az „Út a felsőoktatásba” program keretében **Jogtudatosan címmel előadás-sorozatot indítottunk középiskolások számára**. Az őszi félévben 120 feletti középiskolás iratkozott be az előkészítő programra. A rendezvény tehát óriási érdeklődés mellett startolt el, s célja a jogi



ismeretek bővítése és az intézmény megismertetése a diákokkal. A részvétellel a középiskolások számára lehetőség nyílik felvételi pluszpontok gyűjtésére. Az őszi szemeszter során négy eseményt rendeztünk: szeptember 15-én gyermekvédelmi szimpóziumra került sor (a GyőrPlusz riportja [ITT](#) tekinthető meg), szeptember 29-én a bírósági szervezetrendszer rejtelseibe vezettük be a középiskolásokat, október 20-án a gyermekjogok témáját vettük górcső alá, november 17-én pedig börtönlátogatást szerveztünk. A félév során a [Jogtudatos facebook oldalán](#) osztottunk meg rövid beszámolókat és pillanatképeket. A programsorozat egész tanévet lefedő programtervei [IDE](#) kattintva érhetők el. Az egész tanévre szóló programot az ügyészség, bíróság, ügyvédség, kormányhivatal, UNICEF, NMHH és további partnerek bevonásával valósítjuk meg. Köszönjük a diákok, a szervezők és szakmai partnereink együttműködését, részvételét, munkáját!

Továbbra is szép létszámokkal indulnak a Karhoz kötődő szakjogász és szakember képzéseink. Szeptemberben kimagasló létszámmal indult el a kiberbiztonsági szakjogász (30 fő) és a kiberbiztonsági szakember képzés (16 fő). Ez utóbbi sikeren felbuzdulva, a Szenátusnak és a Széchenyi István Egyetemért Alapítvány kuratóriumának támogatása mellett benyújtottuk a modern technológiák és kiberbiztonság joga MA mesterképzési szak létesítésének és indításának kérelmét, amelyre reményeink szerint a 2024-es felvételi eljárásban lehet majd jelentkezni.

Hallgatói versenyeken sikerrel szerepeltünk. Az idei versenyszezonból kétségtávol kiemelkedik az **OTDK** általunk szervezett **Állam- és Jogtudományi Szekciója**, ahol a következő eredményekkel büszkélkedhetünk:

- **Baky Boglárka**, különdíj (Konzulens: Dr. Trenyisán-Papp Nikolett, Dr. Trenyisán Máté)
- **Beck Judit**, III. hely (Konzulens: Dr. Keserű Barna Arnold)
- **Farkas Krisztián**, III. hely (Konzulens: Dr. Király Péter Bálint)
- **Ferdics Andrea**, különdíj (Konzulens: Dr. Ganczer Mónika)
- **Maszlov Leon, Erős Orsolya**, II. hely (Konzulens: Dr. Váczi Péter)
- **Medvác Ádám**, I. hely (Konzulens: Dr. Göndör Éva)
- **Mihály Laura Dominika**, II. hely (Konzulens: Prof. Dr. Léwayné Prof. Dr. Fazekas Judit)
- **Réti Zsófia**, III. hely (Konzulens: Dr. Erdős Csaba, Dr. Kelemen Roland)
- **Szilágyi Márk**, különdíj (Konzulens: Dr. Vermes Attila, Dr. Stipkovits Tamás)
- **Varga Anna Mercédesz**, I. hely (Konzulens: Dr. Kecskés Gábor, dr. Szabó Lívია)
- **Verebélyi Viktória**, különdíj (Konzulens: Dr. Erdős Csaba)
- **Vigh Katinka Rozanna**, III. hely (Konzulens: Dr. Pődör Lea)
- **Zsidi Zsombor**, III. hely (Konzulens: Dr. Erdős Csaba)
- Legjobb opponensek: **Erős Réka, Kalmár Dorotea**

Perbeszéd és egyéb versenyek immár rendszeres erőpróbái hallgatóknak és felkészítő tanároknak, ezt jól mutatják az évben elért sikerek:

- **Erős Orsolya Júlia** és **Horváth Barbara** a kontinens leghíresebb világűrjogi képzési helyeinek hallgatóival mérte össze tudását a „Manfred Lachs Space Law Moot Court Competition” elnevezésű nemzetközi világűrjogi perbeszédversenyen.
- Május 5-én Budapesten, a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen került megrendezésre az idei évben az országos büntetőjogi perbeszédverseny. Az erős mezőnyben **Szarvas Dorina** az elismerésre méltó III. helyezést érte el védőként.
- Az Országgyűlés elnöke az Aranybulla kibocsátásának 800 éves évfordulója alkalmából pályázatot hirdetett egyetemek és főiskolák hallgatói számára. Karunk hallgatói közül **Bosits Dorina** és **Böcskei Bianka Anna** hallgatók indultak a pályázaton, akiknek munkáját a zsűri emléklappal és könyvjutalommal ismerte el.
- Június 3-án a Károli Gáspár Református Egyetemen rendezett Kányádi Sándor versmondó és versillusztrációs verseny országos fordulójának szavaló kategóriájában **Bernieh Lina** első éves nappali jogász szakos hallgató bronz fokozatot nyert.

- Magyarország Ügyészsége minden évben meghirdeti az első királyi főügyész nevét viselő tudományos pályázatot, ahol idén **Bedő Kata** pályamunkája dicséretben részesült.
- **Beck Judit**, Karunk végzett joghallgatója, a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala által kiírt Ujvári János diplomadíj-pályázaton szabadalom és használatiminta-oltalom kategóriában I. helyezést ért el pályamunkájával.
- A XVII. Országos Agrárjogi Jogesetmegoldó és Perbeszéd Verseny I. helyezett felperes **Baky Boglárka** lett, alperesi kategóriában pedig csapattársa, **Zsidi Zsombor** II. helyezést ért el. Az összesítésben II. helyezést elérő kari csapatunk taja volt még **Nagy Nikolett Anna**. A versenyen egy "egyetemközi", vegyes csapat is indult, amely az eredményes kooperáció keretében alperesi III. helyezést ért el **Berniéh Nur** és **Imre Gergő Marcell** hallgatóink csapattagi közreműködésének is köszönhetően.
- Az Európai Ürügynökség központjában, Párizsban, 2023. október 25. és 27. napja között, a Space Generation Advisory Council és a European Centre for Space Law rendezésében, második alkalommal került sor a "SGAC x ECSL Model UN COPUOS" elnevezésű rendezvényre. Az Egyetem anyagi támogatásának köszönhetően, intézményünkben **Nagy Csenge Zsuzsanna** jogász szakos hallgató vett részt a párizsi tárgyalásokon.
- A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Kar Médiajogi Kutatócsoportja, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara első ízben rendezte meg az Országos Médiajogi Perbeszédversenyt. A versenyen Karunk két hallgatója: **Bosits Dorina**, valamint **Réti Zsófia** vettek részt, akik a negyeddöntőig jutottak.
- 2023. november 23-án megrendezésre került az Országos Alkotmánybírósági Szimulációs Verseny második, szóbeli fordulója. Karunk hallgatói kitűnő teljesítményt nyújtottak, aminek eredményeként a zsűri a „Legjobb vitakultúráért” járó elismerésben részesítette **Hruby Rékát**.
- **Herold Virág** az Igazságügyi Minisztérium "Deák 220" tanulmányíró versenyén harmadik helyezést ért el a "Konfliktus és kompromisszum: Deák Ferenc és Lustkandl vitájának politikai és jogi dimenziói" című dolgozatával.
- **Hontvári Tamás** két országos versenyen is szép helyezést ért el: a XVII. Országos Munkajogi Jogesetmegoldó- és Perbeszédversenyen alperesi pozícióban II. helyezett, a Magyar Országos Közjegyzői Kamara 2023. évi polgári jogi jogesetmegoldó versenyen pedig VI. helyezett lett.

III. TUDOMÁNY ÉS NEMZETKÖZIESÍTÉS

A kari kutatócsoportjaink is eredményes évet zártak, s a következő főbb eredményekkel büszkélkedhetnek:

- **Technology-Augmented Legal Environment:** 4 fórum a mesterséges intelligencia témakörében;
- **Center for European Studies:** saját és Jean Monnet forrásból konferencia/tanulmánykötet;
- **Parlamenti Kutatások Központja:** képviselői adatbázis projekt (Országgyűlés Hivatalával);
- **Jogállam (JOGA) Kutatócsoport:** konferencia és publikációk;
- 2023 decemberében új kezdeményezésként merült fel a **Bioetikai Kutatócsoport** alapítása.

A téli tudományos programok egyik kiemelt eseménye a Karon a



nemzetközi szinten is presztízzsel bíró **Winter Seminar**. A külföldi társkarok és a SZE DFK hallgatói idén február 20-24. között vehettek részt a szakmailag igen intenzív és izgalmas programsorozat különféle eseményein.

Az újdonság erejével hatott a november 17-én zajlott „**ChatGPT és a felsőoktatás. Ember és MI – hogyan tanulunk egymástól?**” címmel megrendezett konferencia, melyet a Kar és a Tech-Augmented Legal Environment (TALE) kutatócsoport, az MTA IX. Osztály Civilisztikai Albizottságával közösen valósított meg. A GyőrPlusz riportja [ITT](#) nézhető meg.

Szintén fontos mérföldkő volt az esztendő az ÁJDI számára, ugyanis december 8-án tartotta a SZE ÁJDI a szokásos éves doktorandusz konferenciáját; az idei konferencián egyben megemlékeztünk arról, hogy **15 éves a Doktori Iskola**.

A plenáris programon az ÁJDI évek óta meghatározó szerepet betöltő oktatói tartottak előadást: prof. dr. Stumpf István, prof.dr. Lenkovics Barnabás, prof. dr. Kovács Gábor és prof. dr. Szigeti Péter.



Színvonalas kiadványaink, köztük a professzorokat köszöntő kötetek elismeréseket gyűjtöttek. Ezek közül kiemelkedik a **III. Magyar Jogi Könyvszalon közönségdíját elnyert tanulmánykötetünk**, mely a győri jogászképzés nagy alakja, prof. dr. Kukorelli István hetvenedik születésnapja alkalmából készült. Az Universitas-Győr Nonprofit Kft. mint kiadó gondozásában megjelent könyv 37 szerző és egy grafikus munkáját tartalmazza dr. Szoboszlai-Kiss Katalin és prof. dr. Deli Gergely szerkesztésében.

IV. KÖZÖSSÉG, PARTNERSÉG



A Kar szakmai partnereivel való párbeszéd intézményes kerete a Társadalmi Tanács, mely 2023-ban két ülést tartott, a szakmai gyakorlatok és a képzési elvárások témakörében. A hivatásrendi és vállalati partnerek folyamatos és kiemelkedő támogatást nyújtanak, 2023-ban különösen: az OTDK anyagi támogatói körében, az ősszel először megrendezett kari karriernapon való részvétellel, a Jogtudatosan programban való szakmai előadásokkal és

infrastruktúra biztosításával, továbbá a jótékonysági díszvacsora támogatásával is.

A jogi kar épülete 2023-ra lezárult felújításának részei voltak az OTDK-ra elkészült javítások, a belső udvar zöldítése, a folyósók, az aula, valamint a könyvtár új berendezése és a korábban más célokra használt S5 terem teljes átalakítása dékáni tárgyalóteremmé. Ezek a felújított helyszínek a hallgatóknak-oktatóknak egyaránt minőségi tereket kínálnak, s általuk érezhetjük: „jó a Karon lenni”. Ennek lelkesítő bizonyítékai a hétköznapiakon túl a sikeres hallgatói rendezvények is: a kari Hallgatói Önkormányzat 2023-ban három alkalommal szervezett délutáni programokat a hallgatók és oktatók közötti kapcsolatépítés jegyében (sportnapok, kertmozi), melyek mind szép élményeket jelentenek a közösségünk egészé számára.



Az alumni mozgalom- és közösség létrehozása-támogatása körében több évfolyamtalálkozónak adtunk otthont, a visszatérő évfolyamok több fát is ültettek a kertben.

Az alumni által nyújtott támogatások is fejlődnek egyrészt az alapítványi díszvacsora, másrészt pedig a szakmai gyakorlatok révén.

Kollégáink szakmai eredményei dicséretesek 2023-ban. Idén 6 PhD (**dr. Bors Szilvia, dr. Csitéi Béla, dr. Király Péter Bálint, dr. Trenyisán Máté, dr. Veilandics Eszter, dr. Wellmann Barna Bence**) és 2 habilitációs címet (**dr. Ferencz Jácint, dr. Hungler Sára**) adtunk ki, és a Karnak ismét van főállású MTA doktora **prof. dr. Takács Péter**, az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola vezetőjének személyében.



További elismerések között kiemelendő, hogy **dr. Erdős Csaba** társadalmi kapcsolatokért felelős dékánhelyettes OTDT Mestertanár Aranyérem elismerést, valamint Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetést kapott. Egyetemünkötől **prof. dr. Bihari Mihály** Palma Academica díjban részesült, **dr. Havasi Dezső** címzetes egyetemi tanári címet, **dr. Kelemen Roland** a Bakonyi István Kiváló Oktató díjat, **prof. dr. Sulyok Gábor** a Kiváló mentor díjat, **dr. Rácz Rita** az Irányító Testületi Elismerő Oklevél arany fokozatát, **Farkasné dr. Csengei Zsuzsanna** pedig a Hallgatóbarát Egyetemért díjat nyerte el. **Prof. dr. Kovács Gábor**t a European Council of Legal Medicine magyarországi küldöttjévé választották. Az MTA Állam- és Jogtudományi Bizottságában, illetve a Magyar Jogászegylet országos és megyei vezetőségében is képviselteti magát a Kar. **Dr. Nogel Mónika** OTKA posztdoktori pályázaton nyert támogatást 2023-ban.

Kedves 2023-as esztendő! Köszönjük a sok szép sikert és eredményt, melyekre kari közösségünk méltán lehet büszke. Köszönjük a nehézségeket is, mert ezek által tanultunk és fejlődünk. Kedves 2024! Reméljük, legalább annyi izgalmas meglepetést tartogatsz számunkra, mint az előző év. Várunk!